停業監生餓死大龍躉

員工未獲加薪走人 無人餵飼警列虐待動物

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「8條龍躉餓到奄奄一息,好陰 公……」。「龍躉大王」吳伯恩曾為股東的上環鉅龍酒家,疑有員工 要求加薪不遂,上周二(17日)突拉隊離場,酒家被迫關閘暫停營業 魚缸內所養的8條龍躉及青斑8日來無人餵飼,餓至奄奄一息,一條大 龍躉昨日更「反肚」死亡,有街坊於心不忍報警,驚動警方、愛護動 物協會及漁護署人員到場調查,由海洋公園派員將倖存的7條大魚救 走。警方將案列作「虐待動物」處理,暫無人被捕

現 場是上環干諾道西21號鉅龍酒家, 臨街設有一個大魚缸養貴價魚鮮。 據女街坊楊小姐稱,上周五(20日) 晚,她步經上址發現酒家烏燈黑火,前晚 再經過時仍見重門深鎖,但魚缸內的一條 大龍躉及7條青斑身體已開始變白,顯得 非常虚弱,「好陰公,啲人好唔負責 任。」她因擔心魚的安危,於是致電愛護 動物協會及漁護署反映。

上環鉅龍酒家重門深鎖

昨晨10時24分,警方及愛護動物協會 再接獲一名姓張男子報案,指懷疑上址酒 家有人虐待動物,於是派員調查,到場果 見酒家魚缸內有8條狀態虛弱的龍躉及青 斑,其中1條逾1米長的沙巴大龍躉更奄 奄一息,惟酒家重門深鎖,漁護署人員其 後亦到場研究如何處理。

至昨午3時許,警員終聯絡上酒家職員 到場開門,海洋公園亦派出6名專家到 場,將魚缸內8條魚撈起,惟證實一條大 龍躉已「反肚」死亡,將其餘7條仍存活 的青斑帶走處理。

由於鉅龍酒家是由有「龍躉大王」之稱 的吳伯恩創立,傳媒於是致電太子鉅龍酒 家向他查詢,吳稱他在上環鉅龍酒家已退 股,「之前有份,做咗一年,(2013年9 月) 畀咗拍檔。」因為大家是好友,他不 介意對方續沿用「鉅龍」招牌。

吳又説曾向舊拍檔了解事件,知悉事件是 一場勞資糾紛,因早前有廚工要求加薪不遂, 在上周二(17日)突拉隊離去,以致酒家被迫 拉閘暫停營業。吳坦言雖然行家及食客皆知 上環及太子兩店並無關係,但或多或少會擔 心影響太子鉅龍酒家的聲譽。

而上環鉅龍酒家其中一名股東鄭先生,



昨亦證實事件涉勞資糾紛,指部分股東已 為此感到意興闌珊,正研究酒家未來去 向,但強調目前並非結業。至於魚缸內的 海產問題,他表示因目前身在內地,稍後 最終去向,要待法庭判決才有定案。 會返港了解情況。

海園臨時接管7青斑

適合設施代為照料有關活魚,故須由海洋

公園代為臨時接管。發言人解釋,愛護動

於報警聲稱食肆『虐魚』的『途人』實際 愛護動物協會發言人稱,由於該會沒有 身份,以及事件是否與食肆東主與員工的

物協會及海洋公園為同類事件常規受委托

對於事件是否涉及虐待動物,發言人回 應指:「相關活魚待遇的確有待改善;至

暫代照料動物機構,至於涉及事件的動物

■協和街仁富大廈天降兩樽液體,警員到場調

香港文匯報訊(記者 杜法祖)觀 塘協和街昨晨發生高空擲物事件。兩 樽貼有「扁柏」二字懷疑自製生髮藥 酒由大廈高處擲下,落地時液體四 濺,一名路人衣衫被濺濕,惹起「鏹 水彈」襲擊驚魂,有「辣手神探」稱 號的警方東九龍總區總督察 鍾志明亦一度率隊到場調查,其後證 實液體只是藥酒,僅虛驚一場,正追 查物主身份。

路人衣物濺濕 警揭非腐液

事發現場為協和街121號至141號 仁富大樓對開,昨晨約9時,有兩個 載有不明液體的膠樽由高處墜地,液 體四濺,一名25歲姓巫途人經過, 被液體濺濕衣物,一度以為是腐蝕性 液體,大驚報警,及後證實並非腐蝕 液才如釋重負。

警員嗅出液體帶有濃烈中藥味,且 膠樽上貼有「扁柏」二字,懷疑是藥 酒。稍後東九龍總區總督察 (刑事) 鍾志明亦到場,他先視察現場遺下的 液體痕跡,繼而用鼻分辨液體氣味。

鍾事後表示,膠樽內的液體相信是 用扁柏葉浸泡,懷疑屬自製中藥,案 件列作「高空墜物」處理,至於是否 意外抑或被人蓄意掟落街,有待進一 步調查,正追查物主誰屬,暫無人被 捕。

扁柏(學名:Chamaecyparis), 又名側柏及黃心柏,甘平苦寒,有安 神、止血、袪風濕及散腫毒之效,亦 可用於治禿頭和脱髮。坊間流傳以新 可用於1070年1070年 鮮扁柏連枝加威士忌酒浸製,有治脱

> 香港中醫師公會會長關之義表示, 扁柏有止血功效,加以其它藥材內 服,對止血有明顯功效;另扁柏亦有 刺激生髮之效,故坊間流傳,以扁柏 浸酒用以按摩頭部有生髮之效。

華懋集團主席龔如心的假遺囑,前年被判入獄12年後,他日 前在獄中透過律師入稟高等法院,控告曾代表他處理税務的 高李葉律師行疏忽及違反協議,並要求賠償。

入稟指,税務局分別於2010年1月22日及2月10日,向陳 發出23項物業税及兩項利得税的評税通知,税款分別評定為 66萬及3.46億元,陳指高李葉於2010年2月至7月期間,代 表他處理上述評税時有疏忽及違反雙方的協議,但入稟狀未 有進一步交代詳情。

陳振聰多年前在龔如心的爭產案自爆曾收取龔如心巨額風 水費,他敗訴後,税局於2010年入稟向他追收合共3億多元 的利得税及物業税。

淡定家長智破電話綁架騙局

香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港仔一間國際 學校小學部的一名學生家長,上周五(20日)突接 獲陌生男子來電,聲稱已綁架其兒子,要求家長馬上 到銀行匯款付贖金,「綁匪」更「做戲做到足」,電 話那邊還傳來男童哭叫媽媽救他,「綁匪」又不准事 主掛線,否則殺死其子。幸家長臨危不亂,到便利店 找人幫手,及時識破綁架騙局未有損失,僅虛驚一 場。有關學校事後在校網貼出「安全警示」,提醒家 長收到同類電話應即時致電學校查詢及報警。

遭受「綁架」驚魂的家長,其兒子為深灣道滬江維多 利亞學校(小學部)的學生,該校昨回覆傳媒查詢時,

已綁架其子,家長已報警,並確定兒子安全。

有兩名子女就讀該校的吳太表示,她的子女平日 乘坐校車,所有坐校車的學童都要在校園範圍內上落 車,因此很安全;要是有特別事情,家長到學校接子 女離開,必須事先通知學校及要登記,當攜同子女離 開時,校方的保安員會再次檢查學生證,家長也不能 隨便上落,所以學校範圍絕對安全,不可能發生拐帶 學童事件。上周五校方已經通知相關事件,並提醒家 長及學童小心,如有陌生人來接放學,學童不應該跟

黑色素瘤的外表可能跟黑痣非常相似,常常被人 臨床腫瘤科專科醫生應志浩醫生 提醒大眾,如發現黑痣出現異常 忽略,然而單是 2012 年香港便有近 990 皮膚癌 情況,應盡快找醫生檢查,以確 認是否惡性腫瘤。 新症 12,可見它並不罕見,而其中的 95 宗更 屬致命率高達五成的黑色素瘤,常出沒於 隱秘位置,令患者更防不勝防。 請快檢查你的腳底、指甲 小心藏於暗角的 高惡性黑色素瘤皮膚癌

黑色素瘤皮膚癌易被人忽略

甚少人會刻意留意腳底、指甲底、或腳趾 縫等位置是否長有異常黑痣,然而包括中 國人在內的亞洲人,罹患高惡性黑色素瘤 皮膚癌卻多數生長於這些位置,因而容易 被人忽略;待患者發現異常去求診時,腫 瘤體積已經不小了。臨床腫瘤科專科醫生 應志浩醫生表示:「黑色素瘤這類皮膚癌 較其他皮膚癌更常出現遠端擴散,癌細胞 經血管擴散至骨骼、肺、肝、腦等地方, 於是部份患者確診時已屆中晚期,也令此 類癌症的死亡率高達約五成。」

標靶藥物延壽命提高治療信心

過去黑色素瘤皮膚癌出現擴散時,患者大 多只能接受化療,以消滅可能潛藏於身體 任何位置的腫瘤,但成效有限。至近年針 對 BRAF 基因突變的標靶藥物面世,給予 患者更多治療選擇。**應志浩醫生**指出,大

約有一半的黑色素瘤具有 BRAF 基因突 變,而突變可令患者的腫瘤不斷增大及擴 散,標靶藥物正是針對此機理,抑制腫瘤 的生長。

臨床研究發現,擴散或無法接受手術切除 的黑色素瘤皮膚癌患者,服用標靶藥物如 維莫非尼(vemurafenib)的存活期中位 數為 13.6 個月,較過去化療的不足 10 個 月明顯增長不少³。**應志浩醫生**解釋,標 靶藥物可能帶來肌肉關節痛、脱髮、對太 陽光線敏感等副作用,但患者可在治療前 先了解藥物安全性,先作好相關準備工 夫,減低不適;而且維莫非尼的腫瘤反應 率接近五成,讓患者感受到治療帶來的改 善,如減少骨擴散造成的疼痛,甚至可起 床行走,增加繼續治療的信心。

防曬防癌應從小進行

不過,任何疾病也是預防勝於治療。 應志浩醫生指出,約八成皮膚癌 是可透過防曬措施而預防的, 例如避免曝曬於烈日之下, 塗抹足夠的防曬用品, 更不 應經常照射太陽燈。應志浩 醫生強調,紫外線對皮膚的影 響大部份在成年之前已經形成 所以要培養兒童自小有防曬習慣, 並及早識別早期病徵,可有助提高療效。

應志浩醫生提醒大眾,如發現黑痣出現異 常如形狀不規則、顏色分佈不平均、流血、 痕癢、潰爛或在數個月之內面積增大等不 尋常情況,應盡快找醫生檢查,以確認是 否惡性腫瘤。

Hong Kong Cancer Registry. Hospital Authority. URL: http://www3.ha.org.hk/cancereg/rank_2012.pdf. Assessed on 26 Feb 2015. Hong Kong Cancer Registry. Hospital Authority. URL: www3.ha.org.hk/cancereg/statistics.html. Accessed on 26 February 2015
Ying, YCH. Hong Kong J Radiol. 2013;16(Suppl):S34-8.

黑色素瘤皮膚癌患者 對 BRAF標靶藥物治療樂觀

曾有一位男患者,初時只是腳底上出現了 塊如一毫大的瘀青黑印,後來黑印不僅沒有 異而前往求診,最終獲確診為黑色素瘤皮膚 癌。由於腫瘤已經生長了好一段時間,從外 觀上雖僅若五毫硬幣大小,但其實已長至一定 深度,所以進行切除時需連同兩隻腳趾一併切 除,才能徹底清除腫瘤,可見此種癌症的高惡性

至於另一位已出現擴散的患者,由於在基因測試中證 實為帶有 BRAF 基因突變的黑色素瘤,故此適合處方 能抑制腫瘤生長的針對性標靶藥物。僅服藥十數天, 患者便明顯觸摸到腫脹的淋巴核有所縮小;而因口服 的標靶藥物服用簡易,且副作用較易處理,患者日常 活動自如,對治療有一定幫助。

當然每位患者的病情不同,治療亦因人而異,故患者 應與醫生緊密討論病情,選擇合適的治療方案。